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Хоча термін «розумне місто» має широке тлумачення, він часто використовується 

як синонім інших термінів, зокрема, «інтелектуальне місто», «електронне місто» або 

«цифрове місто», що стосуються різних аспектів функціонування міського простору та 

середовища [1]. Визначення «розумного міста» є одним із найширших і включає: 

конкурентоздатну економіку, «розумні» транспортні мережі, сталий розвиток, 

високоякісний соціальний капітал, високу якість життя, «розумне» державне управління. 

Таким чином, «розумне місто» – це місто, яке використовує інформаційні та 

комунікаційні технології для підвищення своєї ефективності та якості життя своїх 

мешканців. 

Один з ключових напрямків розвитку сучасних міст – забезпечення сталого 

розвитку та використання ресурсів. Стале використання ресурсів означає, що природні 

ресурси повинні використовуватись так, щоб вони були доступні для майбутніх поколінь. 

Доцільно використовувати більше відновлюваних джерел енергії, а саме сонячну та 

вітрову енергію. Ці процеси супроводжуються впровадженням муніципальних систем 

управління мережами, що допомагають оптимізувати витрати та зменшити негативні 

екологічні наслідки [2]. Стале місто – це місто, яке задовольняє потреби своїх мешканців, 

не завдаючи шкоди навколишньому середовищу та не порушуючи права майбутніх 

поколінь. Для цього місто має докласти зусиль для обмеження негативних зовнішніх 

ефектів, а саме забруднення навколишнього середовища, викиди смогу та шум. Місто 

також має забезпечувати доступ до рекреаційного простору для всіх мешканців. 

Реалізація стратегії «розумне місто» має ряд переваг, як для міста, так і для його 

мешканців. Однією з основних переваг є зменшення державного контролю. «Розумні» 

послуги, що надаються громадянам, дозволяють їм самостійно вирішувати багато питань, 

що раніше були сферою відповідальності держави. Це, в сою чергу, сприяє розвитку 

субсидіарності, коли відповідальність за вирішення проблем делегується найближчому 

рівню управління. Ще одна перевага «розумних міст» – доступ до цифрової інформації. 

Це дозволяє мешканцям міста отримувати інформацію про різні аспекти міського життя 

та брати участь в управлінні містом. Це сприяє інтелектуальному та соціальному 

розвитку мешканців. Водночас «розумне місто» є інноваційним центром. «Розумні» 

послуги та застосунки, які впроваджуються в місті, стимулюють розвиток нових 

технологій. Це сприяє економічному розвитку міст та підвищує його 

конкурентоспроможність загалом. «Розумні» інформаційно-технологічні рішення 

покращують якість життя мешканців міст. 
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